



2023重庆房车露营嘉年华在我区开幕

北碚露营地图发布

本报讯(实习记者 邱山山 王欣怡)11月24日,2023重庆房车露营嘉年华在我区缙云体育中心开幕。活动一站式集齐体育、旅游、文化等多重元素,全方位展示房车露营的新装备、新玩法、新生活。

市体育局党组成员、副局长杨贵山,副区长陶晓海出席活动。

活动现场设置了房车旅游、精致露营、时尚户外、露营生活四大展区。在这些展区内,上汽大通、宇通、长安、旅行者等房车企业展示了驾驶房车走进户外、参与休闲运动的场景,让参观群众感受户外旅行的乐趣。此外,牧高笛、飞鹰轮滑、博庭户外、友氧户外等露营装备和

露营生活机构也在现场精心搭建了露营休闲体验区,结合主办方安排的飞盘投掷、自行车慢骑、花样轮滑投壶、飞镖等户外运动趣味体验活动,展示“露营+体育”的潮流玩法,激发群众了解、参与户外运动的兴趣与热情。

值得一提的是,此次活动一并发布了北碚露营地图,对我区东升村柳月湾、金刀峡景区、胜天湖、柏林村、蔡家中央森林公园等一系列露营地进行了详尽标注。这些露营地大多分布在风景秀美的乡村,旨在将户外运动产业发展同乡村振兴有机结合起来,广泛宣传我区独特迷人的山水风貌,持续吸引群众参与露营体验。



北碚露营地图

“府院联动”化纠纷 送证上门暖人心

本报讯(实习记者 邱山山)“真的太谢谢你们了,帮我办好了产权证,还亲自把证送到家里来。”近日,天府镇村民吴婆婆从北碚不动产登记中心和天府镇政府工作人员手中接过不动产权证时高兴地说道。

吴婆婆之所以这么快拿到不动产权证,得益于“府院联动”机制在不动产登记领域的实践运用。原来此前,吴婆婆的农房存在产权纠纷,北碚不动产登记中心在区法院的指导下,联合天府镇司法所和当地村委会进行了多次现场沟通协商,让这一纠纷得以圆满化解,当事人也在《调解协议书》上签字。现在送证上门,让吴婆婆深受感动。

近年来,为推进不动产登记领域矛盾纠纷的多元化解,营造一流营商环境,北碚不动产登记中心不断加强与区法院的工作交流,持续深化“府院联

动”,加强协同合作和信息共享,着力完善不动产登记与法院工作衔接配合,依法依规对接企业群众,协助法院做好诉前、庭前调解,减少诉讼成本。

“我们充分利用司法系统的解纷资源,以‘诉前调解+司法确认’的模式积极化解不动产登记涉诉纠纷,共同推动‘府院联动’机制实质化运行。”北碚不动产登记中心相关负责人介绍,此举旨在提升群众的满意度、幸福感,将服务群众的“最后一公里”变成“最美零距离”,切实把群众的期盼事办到心坎上。

北碚不动产登记中心相关负责人表示,下一步将与区法院继续深化府院合作调解机制在不动产登记领域的应用,围绕化解不动产登记纠纷,促进当事人心的相融,府院联动,共同打造化解不动产纠纷的前沿阵地。



本报讯(记者 向金城 秦廷富)建设城市公园是今年我市重点民生实事工作之一。今年以来,我区已新建公园8个,新增绿化面积约35万平方米。

11月19日,记者在刚刚建成投用的蔡家康体公园、新生公园看到,崭新的步道、长椅、健身设施以及绿草如茵的优美环境让人眼前一亮,不少市民趁着晴好天气在此休闲游玩。

据了解,这两处连在一起的“口袋公园”由区园林市政建设公司修建,分别以运动健身和资源回收利用为主题,均设置有儿童游憩区、锻炼健身区、景观观赏区,面积共约7000平方米。尽管“口袋公园”面积不大,但布局灵活、设施齐全,为城市增添了更多绿色空间。“这两个公园建成开放后,让我们有了休闲锻炼的新去处,还是挺不错的。”家住附近的龙女士说。

今年,我区充分利用规划绿地、闲置地等地块实施“增绿添园”项目,建设了一批城市公园、社区公园、“口袋公园”,通过增花添绿、融入文化元素、布置休闲设施等,为市民提供休闲活动空间,刷新城市颜值,增进民生福祉。

“今年我们新建各类公园8个,新增公园绿地面积约35万平方米,改造面积约2.8万平方米。”区城市管理局相关负责人表示,这些公园中,不仅有服务区域性大众的综合性公园,还有服务于城市社区的社区公园、“口袋公园”,通过各类公园建设,逐步构建完善我区公园城市体系,为市民提供不同类型、功能、体验的城市休闲活动空间。

我区今年新建公园8个

新增绿化面积约35万平方米



大图、小图 11月16日,市民在蔡家岗街道汪家堡社区新建成的“口袋公园”游玩。记者 秦廷富 摄

12月1日起,“生鲜灯”全面禁用

区市场监管局

开展“生鲜灯”专项检查

本报讯(记者 田济中)经常去菜市场的消费者,对“生鲜灯”应该都不陌生。它能让原本黯淡无光的肉类、果蔬,在打光后显得格外新鲜红润,存在误导消费者的嫌疑。从12月1日起,销售生鲜食用农产品,将禁止使用“生鲜灯”。连日来,我区对此进行了专项检查。

前段时间,区市场监管局执法人员走进辖区各大超市、农贸市场等地,对肉类、蔬菜、水果、水产品等食用农产品使用光源进行检查,提醒督促经营者依法及时停用现有的“生鲜灯”,更换符合规定要求的灯具。

据了解,根据国家市场监督管理总局新修订的《食用农产品销售质量安全监督管理办法》规定:销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显

改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。如有违反且拒不改正者,将处五千元以上三万元以下罚款。

记者在走访中发现,我区的“生鲜灯”改造工作正在稳步推进中,其中大部分超市的经营者已按照最新规定整改完毕,部分农贸市场经营者正在进行整改。自12月1日起,市民如在购买生鲜食用农产品时发现商家仍使用“生鲜灯”照明,可拨打12345热线进行监督举报,帮助销售者及时整改,维护自身合法权益。

区市场监管局执法人员凌溶介绍,下一步,区市场监管局将持续加大宣传及监管力度,强化食品安全监管机制,严厉打击使用“生鲜灯”的违法行为,还原食用农产品真实本色,全面维护消费者合法权益,让消费者买得放心、吃得安心。

区未联办召开

“莎姐守未”专项行动调研座谈会

本报讯(记者 罗丹)11月22日,区委政法委(区未联办)组织区教委、区民政局、区卫生健康委、团区委、区公安分局等部门,在兼善中学(本部)召开“莎姐守未”专项行动调研座谈会。

会上,兼善中学相关负责人就学校法治教育、心理健康教育、重点关注学生关爱帮扶等方面工作情况进行了汇报。

会议指出,各部门、学校务必要深刻认识到未成年人保护工作是一项系统长远工程,事关民族希望、社会稳定、千万家庭幸福安宁,要以更实举措、更

严作风开展“莎姐守未”专项行动各项工作,为未成年人健康成长筑牢坚固屏障。

会议强调,各部门要结合自身职责加强对全区未成年人保护工作的统筹,整合资源,梳理调研成果,形成可在全区推广的经验做法;要高度重视校园欺凌、学生矛盾纠纷等问题,加强排查化解,形成更有力的预防防范机制;要加强校园各类应急突发状况的研判和应对,进行更有效的干预处置。各部门要齐抓共管,全力推进我区“莎姐守未”专项行动走深走实,共同营造未成年人健康成长的良好社会环境。

中共复兴特支纪念碑揭幕

本报讯(记者 代宇航)11月24日,中共复兴特支纪念碑揭幕仪式在思缘公园举行。

据了解,中共复兴特别支部共有党员70多名,并培养了一批积极分子,分布在复兴、水土、悦来等地。在中共重庆北区工委的领导下,他们广泛发动群众进行抗丁、抗粮、抗特斗争,迎接解放配合接管。

“中共复兴特支纪念碑记录着以王远谟为代表的革命先

辈们对革命精神和真理的不懈追求,他们的精神永远铭记在我们心中。同时,我们希望通过这块丰碑,让更多的人了解和记住这段历史。”王远谟家属代表王晓兵说。

复兴街道人大工委主任谭其志介绍:“这座纪念碑是我们对先烈们的敬仰和纪念,也是对未来的期许。我们要铭记历史,不忘初心,沿着革命先辈们的足迹团结奋进,为把伟大祖国建设得更加繁荣昌盛而不懈努力。”

学思想 强党性 重实践 建新功

援藏教师黄江:

“在昌都6年后,我把教育当成了终生事业”

本报记者 熊辉

“黄老师,这个阅卷系统怎么打不开了?”“黄老师,最近工作如何啊?”……结束援藏工作已一年有余,江北中学化学教师黄江,还时不时收到来自昌都市第一高级中学的求助与问候。

在澜沧江源头处,坐落着昌都市第一高级中学。2016年8月,黄江来到海拔3200米的此地,开始了他长达6年的援藏工作。

8月的西藏,格桑花开得正盛。雪域高原上,黄江用心用情教书育人,播撒下一颗颗希望的种子。

“真心实意帮点人”

“黄老师,拉姆同学(化名)晕倒在操场了。”2018年10月,学生的呼喊,打断了正在巡查年级上课纪律的黄江。

来不及思考,黄江立马背起学生,将其送往医务室进行吸氧治疗。然而,10分钟过去了,学生仍然全身紧绷,并伴随着抽搐,丝毫没有苏醒的迹象。“不能这样下去,随时会有咬到舌头的危险。”焦急的黄江再次背起学生,将其送往昌都市人民医院进行紧急抢救。经过医治,学生顺利脱离危险。

黄江回忆,这样的情况并不少。有时在深夜时分,学生癫痫发作,家长无法及时赶到,黄江就担负起照顾学生的责任。“要等学生完全苏醒,确定平安无恙后,我才能放心离开。”黄江说,而这一照顾,往

往要持续到子夜时分,有时甚至是通宵达旦。

在黄江援藏的前4年,因贫退学的学生,在藏区并不少见。

17岁的丁朱曲扎在班级里并不显眼,在成绩上甚至可以算是“后进生”。然而,在绘画方面,他却颇具天赋。闲暇之余,他还用唐卡绘画帮邻居装饰屋顶、窗台,以此来赚取零花钱。

了解到这一点的黄江,鼓励丁朱曲扎参加艺考。然而,3000元的集中培训费,对于家境贫困的丁朱曲扎来说不是一笔小数目。“钱不是问题,我先帮你垫上。”黄江二话不说,拿出自己的积蓄,并日日督促其加紧训练。最终,丁朱曲扎成功考入西藏大学美术(优师)专业。

援藏期间,物资的匮乏是黄江时常面临的。

生活方面,2021年下半年,经历过半年停水的黄江,不得不用2个大型绿色垃圾桶,在每周日备好一周所需。“洗澡只能去市区,有时候都嫌自己脏。”说到这里,黄江有些不好意思。

然而更为恼火的是,教学条件的不足。“很多时候,实验设施都需要自己准备。”黄江举例,化学实验中常见的电解水实验,在北碚上课时有专门的设备,而在昌都,他用两节5号电池便DIY了实验设备。

黄江所供职的江北中学得知情况后,几次三番支持其援藏工作——

2016年11月,发现学生缺少课外阅读书籍的黄江,联系发动江北中学师生捐赠课外书籍1500册;

2019年8月,学生缺乏训练资料,江北中学高2021届理科班为其争取了价值2.3万元的化学资料用书600册;

2021年3月,通过江北中学,黄江争取了5万元资金,用于贫困生和优生的现金资助。

……也正是昌都的所见所闻,让黄江对教书育人有了更为深刻的认识。“在去西藏前,教师是职业,而现在,教育是我终生奋斗的事业。”

“踏踏实实做些事”

不过,最让黄江在意的,依然是教学。在昌都的6年时间,他历任年级组成员、班主任、化学教研组长、教务处干事,任教高中化学课程,将两届高中毕业生送入大学。一起共事的本地教师周世伟,笑称他“一个人干了三个人的活”。

付出与回报成正比,在黄江身上尤为得到体现。数据显示,他参与管理的2021届学生高考成绩创造了援藏地区的历史新高,本科上线率至82.7%,重本上线率达40.6%。

“没有什么比学生能够继续上学,更让我有成就感的了。”黄江告诉记者,成绩的背后,来自一次次试错,以及循环往复的教学调整。

与北碚的学生不同,昌都学生数理化学科基础相对薄弱。加之语言环境的不同,初入藏区的黄江,也遇到过坎儿,也是他口中“很大的失误”。“生搬硬套绝对不行!”说到这里,黄

江颇有感慨。原来,他在在藏任教的第一年,他主动跟校方争取上了一堂高中化学公开课。“课题我都记得一清二楚,是《化学反应速率的影响因素》。”冲劲十足的黄江,将在研究生学习期间的学习成果和4年的教学实践,全部浓缩在精心准备的课件中。然而,公开课上看到学生的木讷反应,他知道自己“搞砸了”。

吃一堑,长一智。而后的半年时间里,黄江主动“拜师”本地教师,并深入研究观察学生特质,因材施教,并逐渐形成了特有的“牧式”教学模式。

基于昌都学生的特质,“题海战术”成效不佳。黄江提出建模教学论,让学生对考点和易得分点进行有效建模,熟悉考点和考点呈现模型。简而言之,老师提供题干和考点,让学生自主出题后做题,形成独一无二题库。

教学实践的成果,也延伸到理论研究上来。6年时间里,黄江积极探索研究,撰写并发表12篇教育科研论文;主研西藏自治区省级青年课题《化学教学中微课建设研究》;主持昌都市市级第三期自主课题《STES在高中化学实验教学中的应用研究》和昌都市市级第五期自主课题《西藏地区高中生心理特征和干预策略研究——以一高学生为例》,并成功结题。

2022年11月,汇集他3年心血的教育教学专著——《建模教学论》正式出版。拿到成品的第一时间,黄江便自费捐赠了245本给昌都市第一高级中学。

此时此刻,这本因援藏经历而生的教学专著,已“回”到昌都市第一高级中学,以“知识”的形态,培育更多的藏族人才。



缙享北碚
指尖上的智慧生活
让你更加喜欢北碚